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उÍच माÚ यͧमक पाɫयĐम 

पाठ 23  – Ĥकाशीय  यंğ 
काय[पğक – 23 

 

1. सूêमदशȸ के अͧभǺæयक  कȧ फोकस दरूȣ कम Èयɉ होती है? åयाÉया कȧिजए  

2. èपçट करɅ ͩक कैसे दरूदशȸ हमɅ दरू तारɉ को देखने मɅ स¢म बनाते हɇ जो ͩक नÊन आंख से 

Ǒदखाई नहȣं देते हɇ? 

3. èपçट करɅ ͩक जब दरूबीन  मɅ अͧभǺæयक और नǒेğका कȧ िèथǓत उलटे मɅ होती है तो वèत ु

छोटȣ Èयɉ Ǒदखाई देती है 

4. एक बहुत छोटȣ वèतु का आवध[न कैस े3.5  ĤाÜत ͩकया जा सकता है? èपçट करɅ 

5. ͩकसी बèतु को एक आंख कȧ जगह दोनɉ आंखɉ से देखने के Èया फायदे हɇ? èपçट करɅ 

6. अपवत[क दरूबीन और परावत[क दरूबीन के बीच अतंर èपçट करɅ । 

7. बताएं ͩक सूय[ का आकार पØृवी से बहुत छोटा Èयɉ Ĥतीत होता है, भले हȣ सूय[ कȧ ǒğÏया 

पØृवी कȧ ǒğÏया से बहुत बड़ी है? 

8. टावर A कȧ ऊंचाई 20 मीटर है, और टावर B कȧ 25 मीटर है, जबͩक टावर ए और बी कȧ 

दरूȣ Ĥे¢क से Đमशः 10 मीटर और 20 मीटर है। बताएं ͩक कौन सा टावर लंबा Ǒदखाई देगा 

और Èयɉ? 

9. एक यौͬगक सूêमदशȸ मɅ नेǒğका और उɮदेæय के बीच कȧ दरूȣ कȧ गणना करɅ जब 

अͧभǺæयक और नेǒğका  कȧ फोकल लंबाई Đमशः 20 ͧममी और 15 ͧममी है, और वèतु और 

वèतु के बीच कȧ दरूȣ 1.5 सेमी है, और ĤǓतͪवàब अनंत पर बनता  है। 

10. एक अͧभǺæयक और नेǒğका के बीच अलगाव होने पर दरूबीन कȧ फोकल लंबाई Èया होती 

है टुकड़ा कȧ लंबाई 60 समेी है, और दरूबीन कȧ आवध[न शिÈत 20 है? 

 


